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O Avvertenze di sicurezza

1) Leggere attentamente le istruzioni prima dell'uso.

2) L'installazione del dispositivo deve essere eseguita solo da personale
qualificato.

3) Prima di accedere ai morsetti assicurarsi che i conduttori da collegare
al dispositivo non siano in tensione.

4)Assicurarsi che il quadro elettrico nel quale deve essere inserito il
dispositivo sia tale da garantire, dopo I'installazione, la inaccessibilita
ai morsetti.

5) Non usare in presenza di gas corrosivo, forte luce e pioggia.

6) Non alimentare o collegare il dispositivo se qualche parte di esso
risulta essere danneggiata.

[ Descrizione

TMA é un interruttore digitale astronomico che permette di controllare
un carico elettrico automaticamente, in funzione dell'orario di alba e
tramonto. La localizzazione della posizione geografica si effettua
selezionando la citta piu vicina alla zona d'installazione, utilizzando la
lista delle citta piu importanti d'ltalia inserita nel software di TMA.

Si puo programmare sia nella modalita astronomica che nella modalita
normale come un orologio tradizionale. E dotato di batteria interna.

[ Caratteristiche

@ Interruttore orario digitale ASTRONOMICO.
@ 52 programmi(TMA)/ 100 programmi(TMA2).
@ Commutazione automatica estate/inverno.
@ Display LCD-retroilluminato.

@ Modalita vacanze.

@ Commutazione automatica giorni feriali.

@ Alimentazione 12-230Vac/dc.

@® 2 moduli barra DIN.

IlAttenzione!!: il timer non e retroattivo.

Se la creazione del programma viene effettuata superato I'orario di
accensione o spegnimento del giorno, il dispositivo non eseguira
alcuna operazione fino all'ora dell'evento successivo.



O Caratteristiche tecniche

Modello TMA TMA2
Tensione di alimentazione 12-230Vac/dc
Frequenza 50/60Hz
Assorbimento 1W 2W
Numero di canali 1 2

Modalita di funzionamento

manuale, astronomico, vacanze

Modalita estate/inverno

OFF, cambio automatico

Precisione orologio

+1s al giorno.

Riserva di carica

Circa 7 anni (batteria al litio)

Visualizzazione

Display LCD, retroilluminato

Numero di relé 1c/0 | 2cio
Capacita di commutazione 16A/250V AC1
Potenza Max supportata 4000VA/AC,384W/DC
Tensione isolamento contatti 250V

Grado di protezione 1P20

Grado di inquinamento 3

Altitudine <2000m
Temperatura -20°C~55°C
Temperatura di stoccaggio -20°C~70°C
Misursa cavi 1mm2~ 4mm?
Montaggio DIN- 2 moduli
Norme EN 60730-1/EN 60730-2-7

Esempi di massima potenza pilotabile

g
2300W 2300W 1000W 500W 500W




O Istruzioni di funzionamento

Display

C10RF %, sk ¥ Prog %
C20fFF O HIM X

EREEREDE
[}
[ ]

C1 — Canale 1
C2 — Canale 2
On OFF — stato deirelé

© — Modalita automatica
% — Modalita manuale

0 — Modalita vacanze

[6][7] — Giornidella settimana (es. 5 = venerdi)

% — Alba

2 — Tramonto

#  — Modalita inverno

£ — Modalita estate

Prog — Impostazioni programma
EJ — Random

Tasti
MENU o OK
O En_ter./lndletromenu © O Conferma
principale
A O Tasto INCREMENTO v O Tasto DECREMENTO
© parametro @ parametro
A Y V¥ oK

Q@Q O Operazioni manuali

c2 O Operazioni manuali

¢




Morsetto di

Canale C2 alimentazione A1(L)

Display LCD

Tasto

@@@@ o

Canale C1 alimentazione A2(N)
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O Reset

MENU A v OK Premere contemporaneamente i quattro tasti per 0.5 secondi

QQ pp per ripristinare il dispositivo alle impostazioni di fabbrica.

v

O Precedenze

Precedenze Display Relé
Alta 0n{%/0FF % Controllo manuale
[i=] Modalita vacanza
%] Modalita RANDOM
© Modalita automatica
Bassa % /2 Modlaita astronomica

[ Dimensioni

EEEE]

9 56 7 AM
ol |

—

35
45

90

MENU A V¥ OK

i 0gO O O

ol 1
12 3 A2

L SIS

44
60
65

36
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DIRETTIVA 2012/19/UE (Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche-RAEE):

—
RAEE

Informazioni agli utenti:
Letichetta con il cassonetto barrato presente sul prodotto indica che il prodotto non deve essere
smallito tramite la procedura normale di smaltimento dei rifiuti domestici.Per evitare eventuali danni
all'ambiente e alla salute umana separare questo prodotto da altr rifiuti domestici in modo che possa
venir riciclato in base alle procedure di rispetto ambientale. Per maggiori dettagli sui centri di raccolta
disponibili, contattare I'ufficio governativo locale o il rivenditore del prodotto.




Gecasrl

Via E.Fermi,98

25064 Gussago(BS), Italy
Tel: +39 0303730218
Fax: +39 0303730226
infoldgecasrl.it

Codice disegno :2034041



Astronomical timer
TMA 1 channel
TMA2 2 channels
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'Warning!!: The timer is not retroactive.
If the program creation is made after the on or off time of the day, the device
will not perform any operation until the next event time.



1. Description

TMA series multifunction time switch is for realization of time functions in the
systems of automatics and steering. It calculates the sunrise and sunset time in
the set geographic area and time zone, without the use of a photocell sensor.
There is an internal battery which can protect real time clock and all the settings
when the electric power supply is off.

2.Features
@ Astro and annual program.
@ 7 year power reserve(lithium battery).
@ 52(TMA) and 100 (TMA2)programs.
@ Sealable cover of the front panel, easy setting by 4 keys.
@ Automatic summer/winter time changeover
@ Back-lighted LCD display(can be turned off)
@ Holiday mode.
@® Random mode
® Single(RD-TPM1) and double(RD-TPM2) channel.
@ Automatic transfer of weekdays
@ 12-230V AC/DC input supply.
@® Double-module, mounted on TH-35 rail.

3.Safety instructions

3.1. The device must be installed by a qualified person.

3.2. Disconnect all power before working on the device. Don'’t touch any
terminal when the power is ON.

3.3. Verify correct terminal connection when wiring.

3.4. Don't dismantle or repair the device whether it works normally,
otherwise no responsibility is assumed by producer or seller.

3.5. Never use the device at the site which can be invaded by corrode gas,
strong sunshine light and rain.

3.6. Clean the device with a dry cloth.

3.7. Fail to follow these instructions will result in serious injury or death.



4.Technical data

Model TMA TMA2
Supply terminals A1-A2

Rated voltage AC/DC 12-230V

Rated frequency 50/60Hz, 0

Power consumption W | 2W
Supply volltage tolerance +10%

Number of channels 1 | 2

Program

astronomical, weekly and annual

Mode of work

manual, automatic, holiday and random

Summer/winter time

off, automatic changeover

Time tolerance <1s/day at 25°C
Powerreserve 7 years

Data readout LCD display, with back light
Number of contacts 1C/IO | 2 C/IO
Current of contacts 16A/250V AC1
Switching capacity 4000VA/AC, 384W/DC
Mechanical life 108

Electrical life 10°

Rated insulation voltage 250V

Protection degree P20

Pollution degree 3

Altitude <2000m

Ambient temperature -20°C~55°C
Permissable relative humidity <50%(40°C, without condensation)
Storage temperature -30°C~70°C

Wire size 1mm?~ 4mm?
Tightening torque 0.5Nm

Mounting

TH-35 Rail(EN60715)

Standard

IEC60730-1/IEC60730-2-7




5.Display and keys

HiG]d
C1ORF % # £¥ Prog %
C20RF 1y © EI I 1L X

HEEEEHEE
gooo

Symbol legend

C1 — Channel 1
C2 — Channel 2
On OFF — Relay status

© — Automatic mode
% — Manual mode
1 — Holiday mode

Backlighted display

[6] — Days of the week Monday, Tuesday, ..

.Sunday
] — Random mode
% — Sunrise
2 — Sunset

% — Winter time
% — Summertime

Prog — Program setting

After the external power supply is applied and then press any of four
keys, the backlighted display will be illuminated. Otherwise, only

symbols are displayed on the screen.

=
m

NU O Enter main menu
O Back to main menu

O Confirm selection

O Select menu
O Increase a numerical
value

e @

O Select menu
O Decrease a numerical
value

AV
Q@Q O C1 manual operation

< @« @3

OK
O C1 manual operation
C2 (Only avaible for RD-TPM2)
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Output - channel 2

Supply terminal A1

A\

18 15 16 A2

LCD display

Output - channel 1

PR
i

Control keys

Supply terminal A2

6.Maximum pilotable power

W | =P

==l

2300W 2300W

1000W

500W




7. Wiring diagram
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DIRECTIVE 2012/19/EU (Waste Electrical and Electronic Equipment-WEEE):

I
WEEE

Information for users:

The label with the crossed out bin on this product indicates that the product must not be disposed of
using the normal disposal procedure for domestic waste. To avoid possible damage to the environment
and human health, separate this product from other domestic waste, so that it can be recycled in a
environmentally friendly manner. For further details on the collection centres available, contact your
local government office or product retailer.
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